
二本松市教育委員会会議録 

 

令和２年８月２０日午前１０時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   枡   智 美 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   篠 塚   浩 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   安 齋 憲 治 

生 涯 学 習 課 長   服 部 憲 夫 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから令和２年二本松市教育委員会８月定

例会を開会いたします。 

（宣言 午前１０時００分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、５名であります。会議の定足数に達しておりますので、本

会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、枡智美委員、関健至委員の

２名を指名いたします。 

「４ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和２年７月２２日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただ今事務局より朗読がありましたが、これについて皆様か

らご質問等ありますか。 

（質問なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただ今の会議録については、承認することでよろ

しいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただ今の会議録については、承認されました。 



次に、「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会８月臨時会について」、事

務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「２ 市議会９月定例会について」、事務局よりお願

いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「３ 令和３年度学級編制の基準について」、事務局

よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「４ 第１４回市町村対抗福島県軟式野球二本松市チ

ームについて」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「５ その他」に入ります。事務局よりありますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） 続いて「６ 提出議案」に入ります。 

「報告第１３号 専決処分の報告について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。これを原案のとおり承認することにつ

いて採決してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

ただいま議題となっております「報告第１３号 専決処分の報告について」

は、これを原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「報告第１３号 専決処分の報告について」は、原案のとおり承認さ

れました。 

次に、「議案第２１号 教育委員会関係規則の制定について」を議題といたし

ます。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第２１号 教育委員会関係規則の制定



について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第２１号 教育委員会関係規則の制定について」は、原案どお

り可決しました。 

次に、「議案第２２号 令和元年度教育委員会関係決算の認定について」を議

題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、議案第２２号 令和元年度教育委員会関係

決算の認定について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第２２号 令和元年度教育委員会関係決算の認定について」は、

原案どおり可決しました。 

次に、「議案第２３号 令和２年度教育委員会関係補正予算について」を議題

といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

○教育教職務代理者（佐藤） 文化財の記録保存については、今年は無理だとし

ても今後の計画について、見通しをお願いします。 

○文化課長（鈴木） 無形民俗文化財の記録保存事業につきましては、年次計画

を作って隔年で実施しております。今年度予定していたものについては、令和

３年度へ先送りして、その後５年度、７年度と隔年で実施する予定としており

ます。 

○教育教職務代理者（佐藤） 教科書ガイドについて教えていただきたいのと、

修学旅行のキャンセル料について、場合によってはこれから変更とか中止にな

るとどうなるのかお聞きします。 

○学校教育課長（安齋） 教科書ガイドにつきましては、先に作成しました家庭

学習シートは大変有効でありましたが、子どもたちが休みになっていない状況



での作成というのは先生方への負担もあるということで、今回の予算措置とな

ります。小学校では６年生の国語、算数、中学校では３年生の国語、数学、英

語を予定しております。 

  修学旅行のキャンセル料につきましては、修学旅行を含めて宿泊を伴うもの

というふうに考えております。こちらで想定しておりますのは、突然濃厚接触

者や感染者が出た場合、突然のキャンセルということも考えられますので、そ

の分につきましては、その都度かかった分のキャンセル料をお支払いするとい

う予定であります。 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第２３号 令和２年度教育委員会関係

補正予算について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第２３号 令和２年度教育委員会関係補正予算について」は、

原案どおり可決しました。 

次に、「議案第２４号 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 「学校給食と食育の推進」については、家庭の問

題もあるので、根気強くやっていくしかないのかなと感じました。朝食をとら

ない子どもたちの健康面については、学校現場ではよく確認をしていく必要が

あると思います。 

○教育委員（関奈央子） 私はすごく重要なことだと思うので、もっと栄養士さ

んによる食育授業を増やしていただいたいたり、力を入れていっていただけれ

ばと思います。 

○教育委員（枡） 「総合型地域スポーツクラブの活動支援」について、幅広い

人に入ってもらうには魅力がないのかなという気がするので、何かそのへんの

手立てがあればいいのかなと思います。 

○教育委員（関奈央子） 「外国語活動講師派遣事業」について、子どもたちに

とっては外国の方と接する素晴らしい機会だと思いますので、今後も続けてい

っていただいて、英語の成績という点に関しては、また別の対応が必要なので

はないかと思います。 

○教育委員（枡） 会話とかの楽しい授業と入試とかに必要な学力的なことをあ



わせてやるのは難しいのかなと思いました。 

○教育長職務代理者（佐藤） 学力向上に関しては長年の課題ではあり、ＴＴに

関しても幅広くやってもらっていますが、お互いに研鑽する場が少ないと思い

ます。与えられた条件の中でより効果的に進めるのにはどうすれば良いかとい

うことについて、担当者にもう一度考えてもらうことが大事なことかなと思い

ます。 

  それから、こういう状況ですので、子どもの学習意欲をいかにして高めてい

くかが大事なのかなという感じがします。 

○教育長（丹野） 「元気な児童生徒育成支援事業」の今後の方向性についてで

すが、表現を少し変えて文言を修正していただいてはどうかと思います。  

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第２４号 教育委員会の権限に属する

事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について」は、一部を修正のうえ可

決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第２４号 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状

況の点検及び評価について」は、一部を修正し可決しました。 

○教育長（丹野） 以上で提出議案については終わりました。続いて、「７ 協議

事項」に入ります。 

はじめに、「１ 次期教育委員会等の開催日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「２ 今後の日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「３ その他」を議題といたします。事務局よりありま

すか。 

（なし） 

  委員の皆様からは、何かございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようでしたら、以上で協議事項を終わります。 

以上で、定例会の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和２年二本松市教育委員会８月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後０時２５分） 


